

# 今年平均降雨比去年同期少近一半,水库蓄水少1/3 全市10万亩农田受轻旱

本报泰安8月4日讯(记者 王世腾) 4日,记者从泰安市水利和渔业局获悉,今年以来,泰安平均降雨297.1mm,比常年同期偏少32.9%。截至7月24日全市在田作物受旱面积10万亩,为轻旱,主要分布在宁阳、新泰、岱岳区和东平等县市区的山区丘陵地区,受旱作物主要为花生、地瓜、玉米。

“入汛以来,泰安部分地区轻旱,但是下过几场雨后,旱情都缓解了,目前全市未出现严重旱情。”泰安市水利和渔业局工作人员介绍,目前全市在田作物受旱面积10万亩,主要分布在宁阳、新泰、岱岳区和东平等县市区的山区丘陵地区,受旱作物主要为花生、地瓜、玉米。

“当前天气高温少雨,我们将继续加强旱情监测,关注雨水情、土壤墒情、旱情分布及发展趋势,随时调整抗旱方案及措施。”工作人员说,入汛以来,泰安平均降雨184.6mm,比常年同期偏少43.6%,比去年同期偏少52.0%。其中泰山区214.4mm,岱岳区182.8mm,新泰市187.3mm,肥城市195.2mm,宁阳县157.7mm,东平县175.7mm。今年以来,全市平均降雨297.1mm,比常年同期偏少32.9%,比去年同期偏少44.5%。其中泰山区319.2mm,岱岳区306.1mm,新泰市303.2mm,肥城市290.2mm,宁阳县282.3mm,



高王寺村的拦水坝4月份时只剩1米左右深,远不及往年。(资料片) 本报记者 赵兴超 摄

东平县286.7mm。

截至目前,泰安水库、塘坝蓄水3.12亿立方米,比去年同期偏少33%。其中大中型水库蓄水1.93亿立方米,比去年同期偏少29%;小型水库蓄水0.98亿立方米,比去年同期偏少36%;塘坝蓄水0.21亿立方米,比去年同期偏少52%。8月4日8时,大汶口水文站水位91.78m,流量1.06立方米/s;东平湖水位41.27m,蓄水3.01亿立方米。从降雨和蓄水情况来看,当前全市汛情平稳。

## 相关链接

### 今起三天有雨

本报泰安8月4日讯(记者 路伟) 泰安市气象台发布天气预报,预计从5日起,泰安将迎来新一轮降雨天气,局部地区还会降下大雨,对全市的旱情缓解将起到一定的作用。

4日,泰安天气依旧晴朗,最高气温达36℃。不少人因受不了高温天气选择宅在家中。

4日下午,泰安市气象台发布天气预报,预计5日泰安阴有小到中雨,局部地区将会

降下大雨,6日和7日,阵雨天气将持续。此次降雨天气有利于缓解泰安的旱情。市民需要注意,出门应带好雨具。

未来三天具体天气预报为,4日夜到5日,阴有小到中雨,局部大雨,并伴有雷电,最高气温31℃左右。6日,阴有雷阵雨,北风3-4级,最高气温29℃左右。7日,阴有阵雨,东北风3级左右,最高气温27℃左右。

## 虎山游泳池见底 15年来首“喊”渴

本报泰安8月4日讯(记者 薛瑞) 虎山公园游泳池是不少泰城市民夏天戏水的地方。不过由于今年降水量偏少,泰山河道中积水较少,这处游泳池到现在还无法蓄水。虎山管理区工作人员说,至少15年都没有出现过此类情况。

虎山公园游泳池存在很多泰城市民童年玩耍的记忆中,不过4日上午记者来到这处游泳池,池里一点水都没有。泳池西侧为浅水区,高一米左右,疏水管道所在的墙面长出了不少野草,石头滑梯已经被晒得发烫,基本没有市民在附近逗留。

虎山管理区工作人员介绍,划船区所在的虎山水库为常年蓄水,但游泳池蓄水要依靠泰山河道汇聚下来的山水,泰山上没有水,游泳池就没有水,无法向市民开放。“河道和泳池之间有个通道,最初从山上流下来的水很浑,等水变清了,我们就会放开闸把水池蓄满,市民就可以在这里玩了。”工作人员介绍,往年这时候水池早已经蓄满,今年这种情况至少15年都没有出现过。

根据泰安市气象局统计,今年以来,泰安城区降雨量328毫米,与常年同期相比偏少21.6%。全市平均降雨量297.1mm,与常年同期相比偏少32.9%,比去年同期偏少44.5%。近日有网友在微博爆料,“除了经石峪金刚经上面一洼水,其他基本都干了。”泰山管委工作人员说,今年以来泰山上下雨不算很多,中天门、桃花峪等各条河道中都有水但是很少。



游泳池见底。 本报记者 薛瑞 摄

## 轻旱情

随着高校招生工作进入尾声,全市众多考生和家长也陆续盼来录取通知书。截至目前,泰安已接收录取通知书3500余份,邮政部门提醒考生注意查收。

今年以来,全市平均降雨量比去年锐减4成多,10万亩农作物受轻旱,水库和塘坝蓄水比去年同期偏少33%。记者从气象局了解到,今天泰安阴有小到中雨,局部将降下大雨。

## “及时雨”

## 3500多份高校录取通知书到泰安

邮局均已投递,提醒考生家中留人、及时查询

## 五所大学未报考 却收到通知书

本报泰安8月4日讯(记者 赵苏炜) 眼下正是发放录取通知书的高峰期,全市接收的通知书均通过山东省邮政速递物流有限公司泰安市分公司投递。截至目前已经接收了3500余份。

“每逢这个季节都是给学生送通知书的时间,现在每天接收百余件,当天均能送到收件人的地址。这个数量是逐天增加的。北大、清华的通知书已经看见好几个了。”火车站EMS市中揽投部工作人员王先生说。“每天亲手把录取通知书送到学生们手中,学生和家长们都很兴奋,都说可把我给盼来了,天气这么热,送件虽然辛苦,但是看到他们高兴的表情,就觉得久旱逢甘雨。”投递员于先生说。

考生小于7月份收到了来自星海音乐学院的录取通知书,高兴地宴请亲朋好友。“我从网上查询通知书EMS,一看快要送到家了,我和家人就在家盼着,过了两天真的送到我手中了,特别开心。”小于说。小于打开通知书时,感觉自己的通知书特别简约,封皮里面一张红色



的纸写着录取通知书,有她的专业和名字。

贾珊珊今年报考了泰山学院,她已经多次询问过学校的招生办,得知泰山学院的录取通知书都在8月中旬以后统一发放,她说:“这个过程等待得好着急啊,其他同学的录取通知书陆续都来

了。”山东农业大学和泰山医学院的录取通知书都在8月1日发出,考生们很快就会收到。

据山东省邮政速递物流有限公司泰安市分公司统计,截至8月3日,包括各县市区,泰安共接收并投递出3500余份录取通知书,近

日还会有大批录取通知书从全国各地发来,投递员根据收件人地址送到学校或者个人手中。等待通知书的考生们请家中留人,可随时关注中国邮政速递物流公司提供的高考录取通知书查询网址。

本报泰安8月4日讯(记者 赵苏炜) 4日,记者在火车站EMS市中揽投部了解到,工作人员通过打电话核实,已挑拣出60件暂时没找到主人的录取通知书。

4日上午,火车站EMS市中揽投部的工作人员一下子接收到60多封北京某大学的录取通知书。“这些是我们挑拣出来的,前几天陆续接收到几封,打电话通知考生,都说没听说过这个学校,好几个已经说不来拿了。今天这60多封,我们会一一打电话通知询问。”

下午,专门有一名工作人员给考生打电话,他说:“大概三分之一的联系人信息不对,还有三分之一直接说不想要了,只有三分之一的考生说有空过来看看。”

下午,一位考生家长,专程来查看这所北京某大学发来的录取通知书。家长说:“接到电话时我也很莫名其妙,孩子说没有报考这所学校,但是我的孩子还没有打算好要去哪所学校,我就把这个录取通知书先拿回去吧,行不行的全家商量再定。”

一名投递员说见过更奇怪的事,他说:“前几天一位女生从我们这里收到了6封录取通知书,前5封都不是她报考的学校,只有最后一封青岛某大学才是她真正报考的。”

工作人员介绍,这些无人接收的或者错发的录取通知书,经本人同意后,将按照邮件处理规则退回学校。“现在不会立刻退回去,大约要等到9月份以后,学生确定不要了才能发回去。”工作人员说。